

Előfizetési ár	
hazában, hához hordva:	
Égész évre	16 kor.
Félévre	8 kor.
Hegyedévre	4 kor.
Videkre, postán küldve:	
Égész évre	20 kor.
Félévre	10 kor.
Hegyedévre	5 kor.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.



Megjelen minden nap

kétfélszoros

ünneputáni nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes adókat a szerkesztőség és kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztést felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a **Nyomdarezsvénytársaság.**

## Háborus járvány.

Harmadfél esztendeje már, hogy az egész világ ellen nemzedékeket megörlő viaskodásban áll az egész ország. Karjának egészséges erejével és szívének engedelmes türelmével védelmezi a magyar ezt a földet, amely drágább minden másnál. Bátor szívével és acélos karjával mindenütt első volt az elsők között: Litvánia ingoványában, Flandria vizenyős talaján, hóval borított olasz hegyek fölött, a perzselő hősgű Szentföldön és a tisztesség útjáról letért románok hazájában.

Még folynak az elvadult tusák és tombolnak a tébolyodott marcangolások, de az egész világ fojtott várakozásokkal lesi, mit hoz a közel jövő? A lelkek égő parázson hánykolódnak és lázas figyelemmel várják a tavasz közeledtét, az utolsó, a legkeményebb próba idejét. És ebben a nagy földindulásban, amikor hőseink két kézzel verekednek és ha száz kezük volna, mind a százban kardon tartanának: ebben a nagy, jövőt alapozó nemzeti munkában idehaza az elvadult állapotok is szorongással töltik el a szíveket. Az uzsora, a hihetetlen erkölcsi züllés elpattanásáig feszített idegeinket a legsúlyosabb és legfájdalmasabb gondok elé állítja. Az aggó és az élet viharában remegő lelkek naponta látják, hogy tisztességtelen, leiketlen, kapzsi kereskedők erkölcsstelenül nagy hasznot szorolnak ki ruha, cipő, fa, szén, zsír és más emberi élet fenntartására mulhatatlanul szükséges cikkekért. Visszaélnék a háboru szomorú viszonyaival és az itthonmaradottak kiszolgáltatottságát és szenvedését kapzsi gonoszságukkal még fokozzák. Pirulása kényszerít minden tisztességesen gondolkodó embert Magyarországra kereskedelmi életének sivár erkölcsstelenisége.

A háboru a szociális és gazdasági életben rendkívül sok szennyet kavart fel. Ilyen az elsőrendű elemi cikkek árának mesterséges felhajtása, a kereskedelem világában fájdalomosan gyakori visszaélések, készletrejegetések, hamisítások és csempésések. Szégyeljük magunkat ezekért az »erkölcsök«-ért és szégyeljük a tetetlenségünket és naivságunkat. Nincs merészség odaütni, ahol a pestises járvány fészke rejtődik? Más háboru következménye a különféle járványos betegségek voltak, ennek a harmadfél éves harcnak járványa a sok visszaélés, amelyen pedig nagyon hamar és játszi könnyedséggel lehetne segíteni. Életbeléptették a legszigorubb rendszabályokat, tehát alkalmazni kell azokat nemcsak a közönség, de a magyar kereskedelem becsületének megtisztítása érdekében is.

Ez a háborujárvány, ez az erkölcsi elvadulás már annyira kifejlődött, hogy becsületes szegényeket vesztegetnek meg és pénzük erejével a becstelenségbe taszítják, míg az értelmi szerző nemcsak veszély nélkül, de kedélyes biztonságban üzi tovább bünsös üzleteit. Sürgős és radikális orvosságra van szükség. A családok, a félrevezetések, a kijátszások tömegében a legteljesebb szigorot kell alkalmazni, azt, amelyet a közmorál megkövetel és a büntetésnek nem a bün abszolút súlyát, hanem elterjedtségét kell mértékül venni. Erélyes retorziót követelünk, nehogy a dicsőséges hadjárat egy erkölcsileg elpusztított nemzet legyen. A háborunak ezt a járványát minden erőnk megfeszítésével ki kell irtani. Az elvadult erkölcsök vad tivornyáinak gözén keresztül az igazság keze szólaltassa meg a temetési harangszót, hadd üsse homlokok az erkölcssteleneket a keserű kijózanodás, mert ez az ezeréves, vérrrel itatott magyar föld, ez a jajszóval telített magyar levegő megköveteli ezt a tisztogató munkát. Lázas figyelemmel várja mindenki, mi fog történni? Megnyílnak-e a kapuk, amelyen által az igazság tüze elpusztítja a becsületet és boldogságot letipró spekulánsokat, az egész nemzetet elpusztító háborus járványt?

## Ujsikerek az olasz fronton

Meghiusult orosz gránátáadás

Budapest, február 13.

Olasz hadszíntér:

A Karszt fensik déli szakaszán és a Wippach-völgyben az ágyuharc időnkint igen élénk volt. Egy ellenséges repülő Trieszt közelében néhány bombát dobott le anélkül, hogy kárt okozott volna. A tiroli arcvonalon csapatunk két vállalkozásukat sikeresen hajtották végre. A Sugana-völgyben a 14. gyalogezred egyik osztaga a Coalbaszakadéktól délre elfoglalta az ellenséges állást, két tisztet és több mint 60 főnyi legénységet elfogott és 1 géppuskát, 2 pisztolygéppuskát és 1 aknavetőt zsákmányolt. A Valarsa-szakadékn császáravadások a Leno-szakadékn éjszaka rajtaütöttek az olaszok előállításán és 22 foglyot, valamint egy géppuskát szállítottak be.

Keleti hadszíntér:

A Putna-völgyben az oroszok kézi gránátáadás meghiusult. Járőröknek és rohamosztagnak Halicstól délre és Woronczyntól északnyugatra végrehajtott vállalkozásai alkalmával két tisztet és 40 főnyi legénységet fogtak el és szállítottak be, továbbá 1 géppuskát zsákmányoltak.

Délkeleti hadszíntér:

A Vajusa mellett a helyzet változatlan.

Höfer altábornagy,  
a vezérkar főnököknek helyettese.

## Angol támadások kudarca

Berlin, február 13.

Nyugati hadszíntér:

Rupprecht bajor trónörökös hadseregarcvonala:

Armentierestől keletre és Labassée csatornától délre élénk tüzeléssel előkészített angol támadások meghiusultak, állásaink Ancre mindkét oldalán egész napon át erős tűzérési hatás alatt állottak. Az angolok az éj folyamán hatszor támadtak meg szétlőtt árkokat. Serrestől a folyóig valamennyi támadásukat visszavertük. Az ellenség, melynek rohamcsapatai nagyobbára hóingekbe voltak öltözve, vedőtűzünkben Serrestől északra a közelharcban súlyos veszteségeket szenvedett, egy használhatatlanná vált árokvonalat Serrestől délkeletre, az angol támadások megújítása előtt tervszerűen és zavartalanul kiirtottunk.

Keleti hadszíntér:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregarcvonala:

Roham-csapatáink előretörései a Dünánál és Kisielinnél, Lucktól nyugatra teljes mértékben sikerültek. Kisielinnél 2 tisztet, 40 főnyi legénységet és 1 gépfegyvert szállítottunk be.

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonala:

Az ojtói-völgy mindkét oldalán emelkedő hegyekben és a Putna-mélyedésben portyázó oszlopok több ízben összeütköztek.

Mackensen vezértábornagy hadseregarcvonala:

A Serethnél őrsök csatáoztak, a Duna alsó folyásánál pedig merseket tűzérési tevékenység volt.

Macedóniai harcponal:

Semmi ujság.

Ludendorff,

első főszállásmeister.

## Tej- és huskérés.

Irtá és a Gazdasági Egyletben február 11-én felolvasta: **GRASELLI MIKLÓS.**

Aki a napilapokat figyelemmel kíséri, lehetetlen: hogy ne vette volna észre, hogy az utóbbi időben úgy a pénz emberét, mint a nagy bankok a földvásárlás terére leptek. Már eddig is hatalmas birtokokat vásároltak s továbbra is részben örök tulajdonosként, részben bérlokent a termékek sorába akarnak lépni. Hogy e térfogást a gazdaságtársadalom bizonyos feltételekkel szemléli, az kétségtelen; mondják, hogy ilyen módon a nagybirtokok nem a kis mezeik, hanem a nagyok érdekeit szolgálják; a kisemberekből nem álló egyesek, hanem családok lesznek s lehetnek.

Bizonyos mértékben ez így is van, viszont hogy a több termelés nagy érdekét az említett pénzemberek előbbre fogják vinni, az kétségtelen. Ma ugyanis be kell ismernünk, hogy a tejszükségletet nem tudjuk kielégíteni. A jobb tejelő verestarka márhat nem hoztuk előtérbe. Nem voltunk figyelemmel, hogy úgy az anya-mint az apaállatok jó tejelő családból származott legyen. Pedig csak ennek szemellett való tartásával lehet eredményeket elérni, mint az a moson-megyey példák igazolják, ahol pontos fejlegyzések próbafelvételek s törzskönyvelés meglepő eredményt teremtett. Az állatok belső értékére nem gondoltak gazdák. Egy jó legelő tehén, helyes takarmányozással egy éven át megadja a 3500 l. tejet, a mi viszonyaink és takarmányozásunk mellett is. Ezzel szemben egy gyenge tejelő tehén pedig nem adja meg ennek csak harmadát, vagyis más szóval a kívánt 3500 liter tej előállítására nem 1, hanem 3 tehenet kell tartania.

Kétségtelen, hogy legkésőbb háboru után ezzel a kérdéssel magának a városnak is foglalkozni kell. Természetesen nem Bugacon, hanem Szentlőrincen, amely könnyű hozzáférhetőségénél fogva erre egyenesen hivatva van. Ugyancsak kijelenthetem azt is, hogy semmi sérelmet nem látnék abban, ha a közeli gazdaságokon a város bérleti-megkövetelné az aránylagos tehénlétszámot és pedig vöröstarka minőségben. Megjegyzem, hogy ez az eljárás nem valami újkéltű ötlet, hanem a dunántúli uradal-maknak régi bevett szokása.

Akkor, amidőn a tej- és tejtermékek oly keresletnek örvendenek, mint ma, akkor feltétlen el kell ismernünk, hogy a kény-szerűség meg van a teljes jogosultsága. Különösen, midőn a jobb földeken mesterséges takarmánytermelés, főleg a lucerna és répatermelés semmi rizikóval nem jár. Végeredményben pedig egy hasznosabb vetésforgó lesz a következmény, több istállóirágys a kapcsolatosan nagyobb átlag-termések a gabonafélékből.

A tejtermelő gazdaság hosszú lejáratu bérleteket tételez fel, de ez a tulajdonosra nem káros, mert a béremelés a gyakorlatban is kibírja s a jövőben fokozott mértékben, vagy más szóval tetemes százalék-ka. Hogy átmenetileg lesz panasz s bosszúság, az valószínű, de ez nem lehet akadály ama nagy cél érdekében, hogy a ki-nálaink a kereslettel arányban kell állni.

(Vége köv.)

## Adományok.

Kecskemét th. város polgármesteri hivatalához a következő jótékony célú adományok folytak be 1917. február 5-től 11-ig:

Katonáknak könyvek: Pócsy Györgyné 4 db füzött könyv, Kun Sándorné 6 könyv és füzetek, Mészáros Margitka 4 könyv, Bognár Ilonka 1 évf. Tolnai Világlapja.

Hadiárvak téli ruháira: Sz. Tóth Márton 10, Székely Béla 5, dr. Váry István Héjjas Sándor ügyéből kifolyólag 10, dr. Váry István Nagy János ügyéből kifolyólag 10 kor.

Rokkantak alapjára: Héjjas Sándor 20, dr. Szappanos Sándorné 5, Katonaügyi osztály gyűjtése Kovács Ferenc őrmester gyűjtése sorozásán 194-12, Zeisler Sándor 15, Bartha Gergelyné 200 kor.

Vöröskereszt részére: Kiszél Domonkos 3, Szegedy György ny. kir. tanácsos 100, Bartha Gergelyné 200, Barna Tibor r. parancsnok gyűjtése 1944 kor.

Özvegyek, árvák alapjára: Kiszél Domonkos 3, Tormássy Sándor és családja koszorúmegváltás címén 20, Bíró Sándor 25, Bartha Gergelyné 200 kor.

Kada Gyermekotthon részére: Szegedy György 100, Katonaügyi osztály gyűjtése 8 kor.

Hadszolgák Bizottság részére: Szegedy György 100, Hadsz. biz. szept. 23-án tartott kerti ünnepélyéből 305,06, Hadsz. biz. jan. 11-iki teasztélye 507,82, Hadsz. biz. jan. 27-én teadélutánja után 653,64, Csáki Ferenc 8 kor.

Hadiárvak alapjára: Bíró Sándor 5,40, Rónai János Cegléd 6, Zilahy Kálmán 7,80, Zaboretzky Antal 4, Tormássy György 15,80, Ötvös István 7,80, Szél László 11,90 (80), I. Szabó Ferenc 11,80, és Visontai Ferenc 7,80 kor.

## „A Kada Gyermek-Ötthon“ vezetősége

felkéri a hölgyeket, hogy a február havi inspekciót elvállalni sziveskedjenek:

13-án özv. Nyul Istvánné, Sándor Miklósné, Csösz Józsefné, Csösz Péterné.

14-én özv. Szeless Györgyné, Kardos Dezsőné, özv. Haász Jakabné, Fazekas Istvánné.

15-én ifj. Balogh Jánosné, Sárközy Béláné, Dömötör Pálné, Dániel Lázárné.

16-án özv. Mikey Istvánné, özv. Almássy Lajosné, Kovács Józsefné, Bodri Béláné.

17-én Szöke Gyuláné, Losonczy Lászlóné, Csabay Mihályné, özv. Dékány Pálné.

18-án Beretvás Pálné, Héjjas Mihályné, dr. Horváth Mihályné, Górfi Balászné.

19-én Fenyő Sándorné, Forró Lajosné, Barna Tiborné, Fűvessy Imréné.

20-án özv. Nyul Istvánné, özv. Magyar Pálné, özv. Dékány Mihályné, dr. Magyar Józsefné.

21-én özv. Zombory Lászlóné, özv. Wagner Andrásné, Zaboretzky Ferencné, Bóka Gyuláné.

22-én Mészáros Józsefné, özv. Gyenes Sándorné, Szappanos Sándorné, Mihálkovits Antalné.

23-án Hajnóczky Ivánné, Littauer Mórné, Tárnok Józsefné, Fuchs Samuné.

24-én Fekete Józsefné, Löwy Sománé, Bleyer Ferencné, Bunzlau Vilmosné.

25-én Rózsa Jenőné, Dékány Imréné, Szegedy Györgyné, Héjjas Ferencné.

26-án Kovács Sándorné, Szappanos Elekné, Szappanos Istvánné, Héjjas Istvánné.

27-én Ö. Gyenes Jánosné, Fuhrmann Jakabné, özv. Gyenes Gyuláné, Poór Istvánné.

28-án Móczár Gáborné, Szabó Antalné, Sv. Kovács Istvánné, Farkas Antalné.

## Beszámoló.

A köröszt lapokban Patonay Dezső és Kökény Dezső a harcra felkészült katonáink részére gyűjtött szeretetadományok átadásáról a következőkban számol be:

Utunk, amelyet Siliing Ede, halasi polgármester lemondása folytán dr. Kökény Dezső takarékpénztári igazgató barátommal tettük meg, külsőleg ugyan elég fárasztó, de belsőleg reánk igen tanulságos, katonáinkra nézve pedig rendkívül lélekemelő volt.

Harcra felkészült katonáink úgy a Hadszolgák Hivatalától, mint áldozatkész magyar és osztrák magánosoktól többször kaptak már szeretetadományokat, de első eset volt, hogy most a szülőföldről, az édes otthonból és pedig közvetlenül, személyesen hozzanak ajándékot a harcra. Pedig ez a szeretetadomány nyújtásnak a legjobb módja, ennek értékét úgy . . . . . hadosztályparancsnok, mint a . . . . . esek atyai jószívű parancsnoka többször elismerték s nem győzték eléggé magasztalni a körösztiek s a többi városok áldozatkészességét, hogy ily nagy szeretettel, ily szives gondoskodással viseltetnek távol levő fiak iránt.

Hát még milyen édes érzésekkel, milyen meleg hálával mozdította ez meg a legénységnek szívét! Két nap óta egyből sem beszéltek a front mögötti 20 kilométeres vonalon: jönnek hazulról, mégis csak megemlékeznek rólunk, mégis csak szeretnek minket!

Hisz mindenféle köröszt, kecskeméti s környékbeli emberekkel találkozunk. Egyszerű lakásukon, — jobb időkben vasuti órház — Földi Vince zászlós, kecskeméti vendéglős fogad, kitűnő szivességgel helyettesítve dr. Krisztián Kálmán gyomai ügyvéd főhadnagyot, a mi kedves házigazdánkat, minden jóval ellátónkat, — vacsorán-

kat Deim Gusztáv főzi, érti mesterségét, mert Kecskeméten virágzó hentesáru üzlete van, — körülötte az abonyi Lendvai Mihály s a köröszt Komolyi Kálmán teljesítik a szolgálatot. Itt-ott ceglédi, izsáki dömszödi, halasi atyafakkal bocsátkozunk beszélgetésbe.

De hát ez csendes hely; itt az ép oly fontos élelmezési és gazdasági ügyeket végzik, — a legtöbbször kinn az ezrednél s fenn az állásban találkozunk. Ide vágytunk, itt akarunk őket felkeresni, őket szemlől szembe látni. És büszke boldogsággal tölt el bennünket, hogy ezt megérhettük!

„Órnagy, főhadnagy, ismert kecskeméti jeles ügyvéd, . . . hadnagy, hírlapíró meleg és meghatódan szép ünneppé tették az ezrednél tett látogatásunkat, melynek emlékeztetőt szívünkben s a katonák lelkéből nem moshatja el az idő.

Már megérkezésünk előtt két nappal lehozatták állásaikból a vesély nélkül nélkülözhető legénységét. Most V. Faragó Sándor okl. tanító, hadnagy az egyetlen köröszt eredetű tiszt, akit melegen szorítottunk szívünkre, — rendezi a katonákat. Bent az irodában pedig valami rendkívül készítenek elő a főtisztek. A csapatok az ezrediroda előtti tisztáson felvonulnak, körülötteük hófede térszíni hegyek, fehér mezbe minden, csak pár száz ember feketélik a tiszta hóban.

Mi az ezrediroda előtt egy kis emelkedésen állunk s komoly, katonás hangon, de benső szeretettel szólni kezd a parancsnok: „Unnepünk van ma. Anint láthajátok, két ur nem rettene vissza a nagy fáradtságtól, eljött lihozátok, hogy szülővárosaitokból elhozzák a szeretetadományokat, miket a titek küldöttök néktek. Rendkívül szép megemlékezés ez, én pedig még az által kívánom az ünnepély jelentőségét emelni, hogy a legjobb hadur által adott jogomnál fogva, ez alkalommal először élek azzal, hogy titeket kitüntetésben részesítsek. Mind vitétek, mind derekák vagytok, de közületek mégis 27-nek nyujtom a vitézségi érmet, tizen pedig 24 napi rögtöni szabadságot nyernek. Legyetek hívek királyunkhoz, hazánkhoz!

Még ott mosolygott a boldog öröm a katonák arcán, mikor én szólottam hozzájuk, hogy szülővárosaik s itthon levő szeretteik üdvözlését s forró jó kívánságait átadjam.

Leplezetlenül éreztem a meghatottságot s a pillanat fontosságát. De isien adott erőt, hogy a fontos megbízatásnak tolmácsolója lehessen. Beszédem alatt felhangzott az ellenség felé adott ágyú dörreje, melyet a hegyek sokszorosan visszhangoztak.

A beszéd végeztével az őrnagy felütte a vitézségi érmet a boldog kitüntetteknek kézfogás s egészséggel viselkedő jókívánság mellett. Mi pedig a felbontott ládák előtt megállva, kézbe-kézbe kiosztottuk a szeretetadományt tartalmazó dobozokat. Meleg köszönet volt a válasz mind-egyikre! Akik személyesen nem jöhettek le, az ezred fogja állásaikba felszállítani, valamint a . . . es honvéd huszárok részére is . . . századosnak adtuk át a szeretetadományt, mivel 1600 méter magasra nem tudtuk volna azt személyesen egyenként kézbesíteni.

Most az ünnepély befejezése következett. Az őrnagy ur a mi egészségünkre s a városok virágzására háromszoros „éljen! vezényelt. S a katonák ajkáról zugott a köszönetet mondó, a városokat áldó „éljen! éljen! éljen!“

Tiszteletadásul pedig mi a tisztekkel az elvonuló ut mellé állottunk, V. Faragó Sándor hadnagy vezényelt: „előljáró jobbra“ s díszmenetben kezükben a szeretetadománnyal a katonák elvonulnak.

Hosszan folytathatnánk még látogatásunk leírását melyet az 1300 méteres katonai állásokban tettünk és sok másról is tudnánk írni, ami az itthoniakat, különösen a hozzátartozókat érdekli.

Most csak annyit, hogy igyekeztünk katonáinkkal személyes érintkezésbe lépni, őket ügyek-bajaik felől kikérdezni. Istennek hála! — nem volt sok panasz. Némi let azonnal, mindjárt ott elintéztük, vagy

jegyzékbe vettük, sőt az ezredparancsnok-ság előzékenysége annyira terjedt, hogy egy családi ügy elintézésére, a katonai-édesapának szabadságot is adott.

Általában látogatásunk eredményeképpen csak megnyugtatót mondhatunk városunk közönségének. Katonánk élelemmel, meleg ruházattal jól el vannak látva — ezt nemcsak tisztjeink tartják legfőbb gondjuknak, eről nemcsak mi magunk győződöttünk meg az állásokban és őrségeken tett látogatásaink alkalmával, de maguk a katonák is ékeppen nyilatkoztak. Nincs különösebb panaszuk . . . csak ezek . . . jó lenne egy kicsit haza menni. Az egészségügyre igen nagy gondot fordítanak. . . . ezredorvos egyenesen felkért annak kijelentésére és tudatására, hogy a katonák — jelentkezés bevárása nélkül — fent az állásokban állandó vizsgálat alatt állnak — a legkisebb, talán jelentéktelenné látszó — egészségi változás alkalmával, egy-két napi pihenésre szállíthatnak. Sokszor már ez is használ, ha pedig a baj növekszik, rendszeres ápolásban és gyógykezelésben részesülnek.

Talán lesz alkalmunk még nem csupán az újságolvasóknak, hanem a Hadsegélyző Bizottság vagy a Vörös Kereszt Egylet keretében a nagy közönségnek is beszámolnunk, amire kötelezettnek tartjuk magunkat.

## NAPI HIREK.

Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal I. k., Arany János-utca 8.

**Naplár:** 1917. év, február hó 14. Szerda.  
— Rom.kath.: Bálint áld. at. — Protestáns: Bálint.  
— Görög-orosz: 1917. év, február hó 1. Trifon.  
— Izraelita: 5677. év, Szabti 22. — Napkelte 7 óra 09 perc — Napnyugtá: 5 óra 21 perc — Naphossza 10 óra 12 perc. — Holdkelte 12 óra 29 perc, éjjel — Holdnyugtá 9 óra 34 perc délelőtt.  
— Utolsó negyed 15-én, 2 óra 53 perc, éjjel.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Szár, nyugaton enyhébb.

**Esküvő.** Dr. Dékány István f. hó 18-án, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja esküvőjét Dékány Ducókéval, az ev. templomban. (Minden külön értesítés helyett.)

**Sebők-Némethy-Anthoni** e hó 27-én a városi színházban tartandó művészestélyére a jegyek már kaphatók Egri Fülöp ur cukorkaüzletében. Alkik előjegyzették jegyszülségüket, azoknak jegyeit a rendező Leánygyesület el fogja küldeni. Ajánlatos, hogy az érdeklődő közönség mielőbb megvásárolja jegyét, mert amint látszik, egy-két napon belül az összes jegy el fog.

**Hirdetmény.** A m. kir. miniszterium a 4383—1916. sz. f. évi január hó 15-ik napján kelt rendeletével a takaréktüzhelyekre beszülszített vörösréz vízmelegítő-készülék pótlására szolgáló vaslemez-vízmelegítő-készülék és az üstnyílás befedésére szolgáló vaslemez fedőlapok arait megállapította. Értük követelhető legmagasabb árak a következők: 1. Az 5—7 milliméter vastag vaslemez-készülék készült kívülről és belül horgonyozott vízmelegítő-készülék fedővel együtt; a) nagyban való eladásnál a gyárban érte kg.-ként 4 kor. 50 fill.; b) kicsinyben való eladásnál kg.-ként 6 kor. 2. A takaréktüzhely lapján levő üsthely lefedésére szolgáló négy ponton a tüzhely laphoz erősíthető fekete vaslemez-készült fedőlap szorító vasakkal együtt; a) nagyban való eladásnál a gyárban érte kilogrammonként 1 kor. 50 fill.; b) kicsinyben való eladásnál kg.-ként 2 kor. Az az árusító, ki ezen árucikkeket a fent jelzett áraknál drágábban árusítja kihágást követ el és két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető büntetéssel büntetendő.

**Előadás a 48-as Körben.** Vasárnap délután 5 órakor Kerekes József felügyelő-igazgató a 48-as Körben — vitelt képek kísérelében — előadást tart a csillagok égről. A rendkívül érdekes és tanulságos előadásra vendégeket is szívesen lát a kör vezetősége. Belépőtíj nincs.

**A Városi Díjkegyelet** felhívja mindazon tagjait, kik kiskertet óhajtának művelésre bérlelni, e szándékukat febr. 15-én déli 12 óráig jelentsék be a polgármesteri hivatalnál.

## VÁROSI MOZGÓKÉPHÁZ.

13. Kedden	14. Szerdán
<b>HOMUNKULUS</b>	
I. RÉSZ.	
A vegyi uton előállított ember története 4 felvonásban.	
Páholy-jegyek előre válthatók a mozi pénztáránál.	

**Adományok.** A Kecskeméti Rongyos Egyesület számára az utóbbi napokban a polgári leányiskola utján Botika Edit polgári iskolai tanuló 4 koronát, Páthy Sándor ur pedig egy magát megnevezni nem kívánó ur jótékony célra felajánlott 10 kor. szakértői díját küldötte be az egyesülethez. Mindkét rendbeli adományért hálás köszönetét fejezi ki az elnökség.

**Barna Tibor gyűjtése a Hadsegélyzőnek.** Barna Tibor városi rendőrpáncsnok a haborus kezdete óta gyűjtést indított a világhaborus szerencsétlen áldozatainak feleltetésére. A maga hatáskörében mindent elkövetett, hogy azon a méretetelen nyomorúságon, amely a családok hadbavonulásával ezer meg ezer család nyakára szakadt, lehetőleg enyhítsen. Ma immár 21,814 korona 38 fillérré rug az az összeg, amelyet a Hadsegélyzőalap javára juttatott, megemelve ezzel számos éhezőt az életnek, meleg ruhához és fűtött szobához juttatta a hadiárvak százaát. A mi általában kicsinyes viszonyainkat felülhaladó nemes munka volt ez. A Kecskeméti Hadsegélyző Bizottság ezutón is legmelegebb, leghálásabb köszönetét nyilvánítja Barna Tibor rendőrpáncsnok urnak.

**Elszámolás és köszönetnyilvánítás.** A Kecskeméti Hadsegélyző Bizottság január hó 27-én az Iparos-Othton dísztermében fényesen sikerült jótékony célú tea-délutánnal egybekötött Fehér-kabaráján a Protestáns Leánygyesület hölgyei voltak szívesek közreműködni és buzgó tevékenységükkel odahatni, hogy a tea-délután 653 korona 64 fillért eredményezett. Midőn a Hadsegélyző Bizottság a nemes szívű ur-hölgyeknek ezutón is leghálásabb köszönetét nyilvánítja, egyben kedves kötelességének tartja, hogy a Kecskeméti Ipartestület és Egyesület elnökségének az Iparos-Othton dísztermében a tea-délután céljaira való átengedéseért; Gyenes Mihálynak a sütemény díjmentes elkészítéseért; Csorba Jánosnak a tea-délutánhoz szükséges kenyér díjmentes elkészítéseért; Simon Jánosnak az édenyek átengedéseért; Kolben Ernőnének terítékek átengedéseért és mindenkor tanúsított szíves áldozatkészségeért meleg köszönetét nyilvánítja. — A tea-délután céljaira a következő adományok, illetve felülfizetések érkeztek be: Györfly Balázs né sümény, dr. Kovács Pálné sümény, dr. Künszler Károlyné 2 kor., Gázdó Rezsőné sümény, Varga Adolfné pogácsa, dr. Fodor Jenőné sümény, özv. dr. Kecskeméti Sándorné tea, Wertheim Jenő 3 kor., Gál Józsefné tea, Kerekes Dezsőné 2, Krenner Zoltánné 2, Hajdu Józsefné 2, Gerber Ferencné 2, dr. Jóó Gyuláné 2, Páthy Sándorné 3, Némethy László 2, dr. Horváth Mihályné 3, Csabai Mariska 3, Csabai Mariska 5, Losonczy László 10, Héjas Istvánné 2, Salamonné 2 kor., özv. Hajdu Györgyné pogácsa, Kohn Sándorné 2, Fleischmann G. né 2, Szigeti Adolf 3 kor., Gráber Mór 1 kg. cukor, Csorba Jánosné 4 kor., Széless János 1 l. rum, 5 citrom, Radó József 2 kor., Makári N. I. doboz tea, Galandauer Adolf 2, Daubner 1, Kovács N. 4, N. N. 20 kor., Vég Dezsőné pogácsa, dr. Damó Zoltánné pogácsa, Spitzer Vilmosné tea, özv. Faragó Józsefné 3, Fekete Béláné 2, Dunszt Adorjáné 2, Tormási Ilonka 3, Aszódi József 10, Tóth Ignácné 3, Vörösmarty Pál 2, Borbás Béla 2, N. N. 1, Pócsy Gy. 2, Szalontainé 8, Györfly Balázs 3, gróf Tekeli 8, N. N. 3, N. N. 2, Marházy Miklós 0, Slichting 2, Farkas K. 5 kor. — A fenti adományokért ezutón is leghálásabb köszönetét nyilvánítja a Hadsegélyző Bizottság.

**Teadélután.** A Városi Díjkegyelet febr. hó 25-én délután 5 órakor rendezi első teadélutánját az Iparos Othton dísztermében.

**Síkosok a járdák.** A rendőrkapitányság kihágási osztálya ismételtén figyelmezteti a háztulajdonosokat, hogy házuk előtt a járdát hintcsék föl és hogy havat az utcára ne hordjanak, különben szigorú büntetésnek teszik ki magukat.

**Kürthy báró kenyér nélkül.** Érdekes esetet mesél »Az Újság«. Pesten történt a Bristolban, melynek Kürthy báró élmezési diktátor állandó lakója. A báró ebédet rendelt és a pincér a husételnél tisztelettel kérte a kenyérgyűjtőt. Kürthy kereskedő összes zsebében, de bizony nem találta. A vendégek, kik ismerték őt, persze mindenfelől felugráttak, hogy kisegítsék zavarából az élmezési elnököt. Kürthy azonban köszönettel visszautasította valamenynyőjüket és kijelentette, hogy most már egy hétig kenyér nélkül fogja étkezését vezetni, mivel elvesztette a kenyérgyűjtőt. Nem tudjuk, megtörtént-e az eset, vagy sem, de annyi bizonyos, hogy nem akad Magyarhonban ember, aki sajnálja a szigorú közéletmezei diktátort.

**Vers a harctérről.** Sok levél érkezik hozzánk naponta katonáktól, kik a fagyos lövészárból hazagondolva, érzelmeiknek poétikus formában adnak kifejezést. A sok közül kiragadtuk ezt az egyet, mint amely hangjának melegségével és közvetlen egyszerűségével a többi közül kitűnik. Ime a vers: Szép vasárnap éjjel, fényes minden ablak, Hej de a harcmezőn sötétek maradtak, Sötét lövészárbain fagyos jég virágoz, Három szegény hidász árnyéka hull rájuk, Fagyos légben forró lehetünk füstöl, Fűlünk sem látszik a szürke köpönyegből, Ha a kis Jézus most reánk nézne, Reszkető könnyecsepp űlne két szemébe. Tarva öreg anyám öreg bibliája, Könyvektől fakult meg minden imádsága, Lehet az is anyám, mire imád elolvastod, Én akkor már a föld gyomrában vagyok, De ha testvéreim kérdik, hogy merre vagyok, Mutass észak felé, hol a Göncölszekér ragyog. — Balai Bertalan hidászkaplár, 4. hidászszázalaj, 4. század. Tábori posta 145.

**A horganyozott edények mérgező hatása.** A helygyminiszter felhívta az összes egészségügyi hatóságokat, hogy széles körben hirdessék ki a közönség körében, hogy a fémrekeverés folytán pótólóg használatba veti horganyozott és cinkeztet edényekben savanyú ételeket (káposztát, paradicsomot, gyümölcsöt stb.) főzni vagy melegíteni életveszélyes. Ahol tehát lehetséges, kifogástalan, ölmot le nem adó, zománcal ellátott cserép vagy vasedényeket kell használni a főzésre vagy melegítésre. A horganyozott edények használata miatt mostanában sok megbetegedett, sőt még néhány haláleset is fordult elő az országban. Kívánatos tehát, ha a háztartások igyekeznek ezen ártalmas anyagból készült edényeket kiküszöbölni.

**Akinek esernyő és napernyője van javítani való, az küldje el Kohn Gáborhoz Benicky-útca 2.**

## SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Szerda: A párba. (Pethes Imre felléptével.)  
Csütörtök: Künn a bárány, benn a farkas. (Vigjáték bemutató.)  
Szombat: A kisleány. (Parodia.)

## Anyakönyvi kivonat.

1917. február 13.

**Születések:** Tóth Juliánna rk., Antal Imre rk., Héjas Katalin Mária rk., Benkovich Erzsébet rk., Turi Bálint rk., Tarr Margit Aranka rk., Cserevics Margit rk., Farkas Gergely László rk.

**Halálozások:** Szabó Ferencné ref. 42 éves, Cs. Kovács Józsefné rk. 76 éves, özv. Káplár Jánosné rk. 76 éves, Zámbo Béláné izr. 31 éves, Fekete Ferenc ref. 6 hónapos, László Józsefné rk. 74 éves.

